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V Moskvě skončilo zasedání vysokých představitelů pro otázky bezpečnosti. Na
jedné straně to byla grandiózní událost — přijelo 124 delegací ze 104 zemí. Na
druhé straně se zde projednávala natolik citlivá témata, že se média rozhodla
vyhnout většímu rozruchu.

Bezpečnost je dnes otázkou války a míru, pokusem ochránit své občany před smrtí a stát
před zhroucením. Nejde už o otevřené vojenské střety v tradičním pojetí, ale o nepřímé útoky, nové
obranné systémy, konflikty na těch nejnečekanějších směrech.

Generálové minulosti si ani nedokázali představit, že válka budoucnosti bude zahrnovat kybernetické
útoky, složité teroristické činy, vměšování se do voleb, organizaci povstání a občanských válek, které
může odstartovat třeba i nějaký hloupý internetový mem.

Prezident  Putin  se  na  fóru  obrátil  na  shromážděné  s  návrhem  vytvořit  architekturu
jednotné a nedělitelné bezpečnosti. Za touto formulací se skrývá zcela aktuální agenda — lze říci
otázka života a smrti pro každý stát.

Ve skutečnosti planeta dnes prochází obdobím velmi podobným letům 1914–1945. Stejné
ekonomické a politické rozpory, stejná dluhová a nadvýrobní krize, stejná nahromaděná a uměle
přiživená nenávist. A především — končí éra západní hegemonie.

Když  se  v  minulém  století  Britské  impérium  snažilo  udržet  své  vedoucí  postavení,
rozpoutalo dvě světové války, v nichž zahynuly desítky milionů lidí. Nepomohlo mu to: v polovině
20. století z impéria, nad nímž slunce nezapadalo, zbyly jen trosky. Oběti byly však strašlivé, svět
zaplatil příliš vysokou cenu za odchod Britů ze scény.

Dnes ústup Západu také probíhá v atmosféře pomalu se rozvíjející nevyhlášené světové
války. Evropští lídři přiživují konflikt přesně tak, jak to dělali Britové před sto lety.

Jenže zatímco v 20. století byly západní země ostrovem prosperity v chudém a zaostalém světě, dnes
je situace zásadně jiná. Nezápadní země mají co postavit proti bývalým kolonizátorům — dynamickou
ekonomiku, vzdělané obyvatelstvo, zdravý vlastenecký duch. Už to nejsou chudé kolonie, které bylo
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možné řídit zpoza oceánu, ale suverénní, rychle se rozvíjející státy.

Většina světa už nechce být pěšáky na šachovnici Západu. Nejsou objektem velké hry, chtějí
být jejími subjekty.

Země světové většiny, které se sjely do Moskvy k diskusi o bezpečnostních problémech,
spojuje právě neochota účastnit se světové války, kterou rozpoutává Západ.

Samozřejmě, Rusko sdílí své neocenitelné zkušenosti — právě jemu připadla role jako první vyhlásit
válku válce, neboť tím se stala naše Speciální vojenská operace: pokus zastavit konflikt,  dokud
nepřeroste v plnohodnotné světové krveprolití.

Náš zkušenost  je  mimořádně důležitá pro Čínu,  kterou ze všech stran obkličují  američtí  proxy
spojenci, dychtící po jejím suverénním území.

Poslední roky jasně ukázaly, že budování jednotné a nedělitelné bezpečnostní struktury
musí začít v Eurasii. Právě zde je soustředěn veškerý jaderný arzenál světa — kromě amerického.
Každý konflikt může vést k eskalaci, po níž z naší planety nezůstane nic.

Ještě nedávno svět s hrůzou sledoval konfrontaci dvou jaderných mocností — Indie a Pákistánu. Stále
zůstává sudem střelného prachu Blízký východ a s ohledem na jaderný potenciál Izraele se i zde
může vše zvrhnout v temnou katastrofu.

Na druhém konci  Eurasie utrácí  šílené peníze na armádu Japonsko, přestože mu ústava vůbec
neumožňuje vojenské síly mít. V dikobraza ozbrojeného raketami se proměnil Tchaj-wan, hrozící
Číně.

A do toho ještě evropští politici hazardují s jadernou ruletou: vnuk hitlerovce, dnes německý
kancléř, slibuje dodat Ukrajině německé rakety k útokům na Rusko. Tak zní ozvěna druhé
světové války na jevišti nevyhlášené třetí světové.

Jediné, co může dnes národy světa zachránit,  je dohoda a vytvoření nové architektury
jednotné a nedělitelné bezpečnosti. Právě v Rusku nacházejí společnou řeč představitelé
nejrůznějších zemí s velmi odlišnými, často protichůdnými zájmy. Právě u nás vedli přátelské
rozhovory lídři Číny a Indie. Jen zde je možné nalézt řešení, která zachrání naši planetu před zkázou.

Stejně jako v roce 1944, kdy za klíčové účasti  SSSR vznikl bezpečnostní systém, jenž fungoval
několik desetiletí, i dnes zůstává Rusko hlavním garantem míru v chaosu zhroucené západní
hegemonie.
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